INCREIBLES
CURIOSITATS
| COM RESOLDRE-LES

RESoLUCTO OE PROBLEMES MULTINIVELL

UNA CURTOSTTAT- TRES NIVELLS

:
NE_KUMUCOMNE




7 RESOL EL CAS "y

Cicle Inicial

SAPS...? ‘/‘—_--\5=A

PISTA
Sabies ave els ovan3u+an9 vien RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS L'ENIGMA.
cempee 0 dalt dels avboves! Bl petit detectiv ha demanat
cja'we\oé wai bairen al tevva. a la Seva aevmana aue \'a'yo\'\ o)
Pev poder desplagov-5e entve vesoldve Un enigma.
125 ovanques Utilitzen Saps adin valor té cada
e\ bovagos. dojecte!

2 A/ -

@)
O

Sags ayant got avvibar o

wesuvay el \ovac, dUn ovanﬁuﬁ'd". 2 - O = 7
RESPOSTA OPERACIONS
E\s bragos dun ovanau‘\'d Qoden
avvibar o wmediv
wetves.
soLucrd
E\ vesultat de \'en\o_sma @E@@@g@g
Y .



;" RESOL EL CAS 'y

Cicle Mitja
0 3 p—

Sabies aque els ovan3u+an9 viven RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
L'ENIGMA.

La €awilia de detectivs oon
wolt vagids | tenen el vécord
en veSoldve casos. El ey

vécord Son 1880 winmuts Pev
veSoldve un cas.

sewpve a dait dels avloves?
3a'we\oé wai baixen al tevva.
Pev poder desplagov-5e entve
1es brangues utilitzen

e\s lovagos.

Sags ayant got avvibar a
wmesuvar el brag dun ovanﬁuﬁ'd".

OPERACIONS

RESPOSTA

E\s bragos dun ovanau‘\'d Qoden
avvibar a wediv
wetves.

LLANSIPINZELL



7 RESOL EL CAS "y

Cicle Superior

SAPS...? ‘/‘—_--\5=A

PISTA
Sabies ave els ovanautans viven RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
sewpve a dait dels avloves? L'ENIGMA.,

Bl pevimetve dun quadvat 66

3a'we\oé wat baixen al tevva.
de ¥ centimetves.

Pev poder desplagov-5e entve
126 branques utilitzen

Quant wedeix un costat del

e\s lovagos.
quadvat?
Saps ayant got avvibar a
wmesuvar el brag dun ovanﬁuﬁ'd".
RESPOSTA OPERACIONS

E\s bragos dun ovanau‘\'d Qoden

avvibar a wmediv
wietves.

soLucrd

Bl costat del quadvat
wedeix

C?.n"'iW\Q‘h(Qg



SAPS...7

L'aniwal wes avon ae\
planeta 65 \a bbalena blava i
ot avvibar o wmesuvar €S
a 15 wmetves de \lavg,
L'animal més getit del won
65 e\ cavallet de wav gigmey.

5ap%_ouant got wesuvar

\'gv_\'\vna\ wieS QQ‘\'\*’ del won!

RESPOSTA

€\ cavallet de wav gigmey ot
avvibar O wmediv
centimetves.

soLucrd

Li han Soovat

RESOL EL CAS

Cicle Ivicial

/"-_.~\5=§

PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
E\ pave detet i hecesita
Compvar Uno 3a\oa~ro\'ma nova
evoue la seva Yo esta
wmassa vella.

Pex comprar-la govtar al
woneder 10 euro5 |« %e'wv
309*0 \S.
Quants euvos W han Qo\or 2

OPERACIONS

i A p .
@E@@@wg
m% el L

@secsosmestiey



Cicle Mitja
T Y p—

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

L'aniwal wes (_))V‘an del\

glaneta €5 \a bbalena blava i Bl cave detectiu ha anat a
ot avvibar o wesurar €% _COW‘?VOV el diavi com cada wati
a 15 wetves de \lavg, \ ha agroftat gev comprar Ua
L'animal wmes getit del won pavell de boligrasHa poaat

66 el cavallet de wav Q'\ﬁw\eu, amb 1 wmonedes de 50c8ntims,
095 oyant got wesurax 4 wonedes de 10 céntims, Una

woneda de \0 céntims i 1
wonedes de 5 céntims. Quants

A 3% divevs li ha costat tot? S

Fanimal wmes petit del wmonl

/'

OPERACIONS
RESPOSTA

€\ cavallet de wav gigmeV ot
avvibar O wmediv
centimetves.

soLucrd

Liba costat _____ e \W'\gé

- n LLAPISIPINZ ELL




Cicle Superior

SAPS...? ’/‘——-.-\>A

PISTA
L'animal wés gean del RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
glaneta €5 \a balena \D\a\{a \ Bls detectivs t‘g:mb?%ui- de
oot avvibar a wmesuvrav €6 compear UnS equigs gev 1es seves
a 15 wetves de \\a\r3. 'mves-ﬁaacions. Tewnien Un total
L'animal wmes getit del won de \5%0€. Han comgvat b
66 e\ cavallet de wav ?-\3\,“9_0_ gravadoves de 105%€ cadascuna |

Saps ayant got mesurar b wicvofons de 98€ cadascln.

\'gv_\'\vna\ ) QQ‘\'\*‘ del won!

RESPOSTA OPERACIONS

€\ cavallet de wav gigmey ot

avvibar a wmediv
centimetves.

soLucrd



4

<

) 4
Diven oue el5 lleonS Son el5

els de \a \')w%\a v el €eli wmes
aran de tota Avica.

Saps aYan got avvibar a

weSUvar Una Uvea de \leo?

RESPOSTA

L'uvga dun lleo got avvibar €inS
e\ ______ centimetves.

soLucrd

Avciva a \e6 _—___—

Cicle Inicial

SAPS...? /"-_-\5=§

: ) )
@E@@@§©3

PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

L'ENIGMA. ,
La wave detectiv ha danav

1ot el6 dies a tveballar ben
aviot al seu deseaty. ES lleva
a \es b del wati +v\30 1
hoves €inG aue avviva al
desgatx.

OPERACIONS

@vecnsosmestey



Cicle Mitja
SAPS,'“? /-\ PISTA

y RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

<

3 Els de‘\'QC'\"ﬁngéACQQQ'\*\'Qn anav
Oiven oe el5 lleons Son el5 , a laltva gunta de la civtat.
veis de \a jnga i el el wes Per vespectar el planeta han
avan de tota Afvico. decidit llogar una bicicleta gev
cadascl. Cada bicicleta costa
0,50 céntims cada hova. Si han
wavxat a les € del wmati i han
Tornat a les (1. Quants dinevs
Sha 3as+a+7. o
CO

Saps aYan got avvibar a
7 A
wmesSUvar Una Uvga de \leot

OPERACIONS
RESPOSTA

L'uvga dun lleo got avvibar €ins
) [ — centimetves.

soLucrd

Shan 309*0& ______ U\ 05.

- -

LLANSIPINZELL



RESOL EL CAS

Cicle Superior

SAPS...? ’/‘——-.-\>A

—~

PISTA

A

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

) 4 " L'ENIGMA.,
iven aue e\s lleonS Son el5
el de \a JUng\a v el €eli wes Jem
3van de Yota A'Qr\ca

8cm

Saps aYan got avvibar a
weSUvar Una Uvea de \leo?

Quina €5 tavea del tviangle! | ™

RESPOSTA OPERACIONS

L'uvga dun lleo got avvibar €ins
e\o ______ centimetves.

soLucrd

L'a :
vea de| +wan3|e S de

@E@@%@é
_______ centimetves w

quadvats siemid]
@ veCus Oy mestey




=

('Q

RESOL EL CAS

Cicle Ivicial

SAPS...? /\
PISTA

Les 3\\(0?2_9 dovwmen wolt Qoc, RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
I
onte 10 winuts | 1 hoves al L'ENIGMA.

aa.

LAwna té |5 anyS wmenys aue

\a Seva gevmana aue en té

Saps ouantes hoves e5 capag -2

de dovwiv Un KOala?

RESPOSTA OPERACIONS

El6 KOales goden dovwiv €in% a
hoves 99.3\)'\4\9.9.

e e o > o D S o e i > .

L'AV\V\Q '\"é __________ an\'c, ) @E©M@§@3 ’

@vecnsosmestes
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7 ’1"\\“
ok
&

Vi

ESOL EL CAS

Cicle Mitja
SAPS...? /\

PISTA
LeS 3\«‘0\{2‘7 dovmen wolt goc, RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
ontve \0 minuts i 1L hoves al L{ENIGMA.,

. L'altve dia va sev el weu
dia. anivexsavi + 'avia ew
Vo ve3a\ar un bitllet de \00.
Saps oJantes hoves e5 cagag

de. dovwiv Un_K0ala?

La wmave nowmes wha dewxat

3ae+ar tves quavtes gavts,
1o vesta wmha dit aue ho he
destalviav. Sags avants
~ dinevs bhe estalviat? MML

Lt

RESPOSTA OPERACIONS

El6 KOales goden dovwiv €in% a
_____________ hoves eeau\a\es.

soLucId

He estawiat

o —— i > T o o T

LLAPSIPINZELL



SAPS...7

Les ajw*a?e% dovwmen wolt Qoc,
ontve \0 wminuts 1 1 hoves al
da.

§qu_quan+e9 hoveS 65 capag
de dovwmiv Un KOala?

RESPOSTA

El6 KOales goden dovwiv €in% a
bhoves 99.3\)'\4\9.9.

— e e > e et e e D

SOLUCIO

Necessitava

ESOL EL CAS ¥

Cicle Superior

/'\

—

y "’K'\\
Vs
6
)

PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

. . L'ENIGMA.
Un ciclista vecovve cada dia

65000 wmetves. Si wha de

vecovver Un total de \%000
hectometves

Quants dies ﬂ'iﬂar() o)
a(‘,o'ngﬁuiv-ho?

B

OPERACIONS

)
MY _KUMUCOMNE

[EACHING RESQURCES

@m%_émwww%



;. RESOL EL CAS

Cicle Ivicial

SAPS...? /\

PISTA
Quantes dents tons? RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
L'ENIGMA.,
Quantes se than ca\3u+".

Bl detectiv pave ha Compvat 4
Paquets de cvomos. A cada
faquet hi venen € cvomos.

Quantes en tens de noves?
T de velles o de “llet™

Quan Som getits avvibewm a
teniv €ns a 10 dents de
let. Pevo, 4095 avantes
dents FindedS oyan SiaVis

%mn?

Quants crYowmoS
A Yiadeé en total?

OPERACIONS
RESPOSTA

Quan 9\30\9 3V'an tindvas

soLucrd

En total tindes

RECURSOS
______________ cvowmos. w

@secwsosmestiey



&
;" RESOL EL CAS

Cicle Mitja
T

PISTA
\D a RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
1S avveivewm !
Quan Som e Bl eave denMidbel ha anat o
we €ins a 10 dents de
tenir Tn $er una escagada amb 1a
llet. bicicleta. Ha tavdat en avvibayr
Un dia i wiq.

Pexs, sags evantes deats ;

e ’
TindvdS oyan SQU5 avan:

St durant el cami va €ev una

favada de 4h, quantes hoves ha
é tavdat en total?

D3

OPERACIONS

RESPOSTA

Quan Siauis avan tindvas
Sl

soLucrd

En total hauva tavdat

- boves.

LLAPISIPINZ ELL



> RESOL EL CAS

Cicle Superior

SAPS...? /\

PISTA
Quantes dents tens? RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
L'ENIGMA.
Quantes se than ca\3u+". Una espelwma encesa duva

Quantes en tens de woves?

exactament \Ohoves i 40
T de velles o de “llet™

winuts.

Quan Som getits avvivew o M podve Qﬁa qy
teniv €ns a 10 dents de

a7 2805 W Si tinc % esge\vﬂ_é%fu

let. Pevo, 095 avantes
dents tindvds quan 9'\3\1\_&

%mn?

OPERACIONS
RESPOSTA

Quan 9\3&)'\9 3‘4‘0»1\ tindvas

soLucrd

Podvé estay sense lum un
_______ b W OMUCORE
% S&é [EACHING RESQURCES
@W_émwwwn/




¢ RESOL EL CAS

Cicle Ivicial

SAPS...? /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

505 aue Sense entvenav-se qaive

L'ENIGMA.
godem aguantar Sota laiqua Bl detectiv fenia %0 euvos
entve %0 i 60 Seqons! gevo wha gevdut 8. g
' N
@,

Quants euvos 6 ava?

SapS qun €5 el veécovd GUiness de
winuts Sota \'a'\aua’.

RESPOSTA OPERACIONS

El vécord Guiness a\'a3uan+ar
SenSe vesSpivavr Sota laiqua es

dogBl. 4y 4 S0 winuts.

soLucrd /

E\ detect te @E@@@g@@g

@secwsosmestiey



o RESOL EL CAS

Cicle Mitja
SAPS...? /—\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

A
g@%
)
W

505 aue Sense entvenav-se aaive i
podew a(ﬁuan*\-av Sota \'aigua La Mavrta i \'%\nc\ved han decidit
entve 30 i b0 Seqons? entrenav-5e gev €evr una cuvsa.

' L'Andrea &5 cagag de covver

durant | wminuts i la Mavta el
doble aue I'Andvea.
SapS gun €5 el veécovd GUiness de
winuts Sota \'a'\3ua7.

Quants minuts ha
wweau*\' la Mavta?

3 ‘J

RESPOSTA

El vécord Guiness a\'aﬂuan‘kar
Sense vespivar Sota laiqua es

deffis_ &4y 4 S winuts

soLucrd

La Mavta ha cowe3u+

™ wminuts

5equits. - =
LLAPSIPINZELL



y RESOL EL CAS

Cicle Superior

SAPS...? /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

A
e\ =
g@%
)
W

505 aue Sense entvenav-se aaive T
godem aguantar Sota laigua Una gel-licula de pwates duva 1h
entve %0 i 60 9Q30n97. Hmin | Una gel-licula de tevvor

' duva ‘&7 winuts.

SapS gun €5 el veécovd GUiness de
winuts Sota \'a'\3ua7.

Quina gel-licula dura wmés i quants
winuts wes?

i

OPERACIONS

RESPOSTA

B\ vécord Guness a\'aauavﬁ-av

Sen%e vespivar Sota laiqua €5 de

soLucrd /

La gellicula de

MY _KUMUCORNER
duva WinUtTS wiés. TEACHING RESOURCES

B @y leumugoyey




y RESOL EL CAS

Cicle Ivicial

SAPS...? /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

Saps que el cor dels vmens | venes

L'ENIGMA
bateqa unes (10 vegades gev Aaquesta Camilia de detectivs
winUt wmentve que el cov dels ha vesSolt wolts casos,
adults \oa+e3a unes 0 v230429 exactament b veﬂades \00.
eev winut?

Sags auants casos
han vesolt?

.--o‘

RN

5095 ouants batecs gev winut
vealitza el cor dun vatoli?

RESPOSTA OPERACIONS

El cor del vatoli \oa+e30

______________ copS gev wminut.

soLucrd /
Han veSolt @?@@@f @gg

@secwosmestey




y RESOL EL CAS

Cicle Mitja
SAPS...? /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

Saps que el cor dels vwens | venes

L'ENIGMA.
\oa+ec_»)a Unes (10 vegades gev
wminUtS mentves que el cor dels A Yescola som %00 aluwmnes.
aduits bateqa unes 0 veaqades LAmea ens ha veqalat un got
08 winut? eetit de 9el hidvoalcoholic gevaque

el gendewm a la wotxilla. Si cada
39_\ costa 1 euvos.

u r} m‘k

.--o‘

Quants diners $han 309‘\-0
4 ‘.v«,.m

Saps quants batecs gev winut Yotal
vealitza el cor dun vatoli?
RESPOSTA O PERACIONS

Bl cor del vatoli ba+e3a

______________ copS gev winut




¢ RESOL EL CAS

Cicle Superior

SAPS...? /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
L'ENIGMA.
Un a3vicu\+ov cull \000 \<3 de
pomes i en ven 55 pavts.

Saps que el cor dels vwens | venes
\oa+ec_»)a Unes (10 vegades gev
winUts wmentves que el cov dels
adults \oawﬂa Unes €0 veqades

Qev winut?
SRENmEE 505 auants ¥ de o
%j%fr L W ?
£ _\i_queden!
5095 ouants batecs gev winut
vealitza el cor dun vatoli?
RESPOSTA OPERACIONS

Bl cor del vatol ba+e3a

______________ copS gev winut

soLucrd /

Li queden ________ Kq _
MY_KUMUCORNER
dQ. ?OW\QQ Ve 5 y, TEACHING RESOURCES

D @my_bumucoyey




y RESOL EL CAS

Cicle Ivicial

SAPS...? /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
L'ENIGMA.

5095 que 165 arizzly esta
conSidevat el mes pevillos del won’
La detectiv wave menja cada da
Saps avant got avvibar a wedir 5 weitats de gowma gev eSwovza.
dalcada 05 92zl quan es
vecolza amb 1e5 gotes del
davveve?

Saps auantes powmes

RESPOSTA OPERACIONS

L'0S 3\»‘\22\\, wedei ___________

wetves auan S'aikeca.

MQV\\')O _____________ @E@w@g@g



y RESOL EL CAS

Cicle Mitja
SAPS...? /\ PISTA

, . \ RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
505 aue 165 grizzly esta LIENIG

. A
conSidevat el wmeés gevillos del won? AW hew eStvenat elota a lhova
del gati, gevo Se'S ha genjat en
Un avbve. Per desgeniar-la

5095 quant ot avvibar a wediv arg)a{ew\ lescala qcan que wedeix
dalcada 165 arizzly quan es wmetves. La gillota esta wig
vecolza amb les potes del wetve gev Sota de lalgada de
davveve? l'escala.

a

A auina_alcada Sha
genjat la gilotal

RESPOSTA

OPERACIONS

L'0S 3«\22\\, wedew ___________

wetves quan S'aiveca.

soLucrd

La gilota Sha genjot a




¥ RESOL EL CAS %

Cicle Superior

SAPS...7 /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

505 que 165 grizzly esta L
conSidevat el wmes gevillos del won? St tine W7,5€ | cada gastis val 45€

5095 quant ot avvibar a wediv Quants 9astiss0% QUC Comprar-me
dalgcada 165 9eizZly quan €5 amb aquests dinevs (QUC compvav-
vecolza amb 165 potes del ne tvo5%05 també)

davveve?

a

RESPOSTA

L'0S 3\»‘\22\\{ wedew ___________

wetves auan S'aikeca.

(RO

[EACHING RESQURCES

@my_bumucoyey




)

" RESOL EL CAS g

Cicle Ivicial

SAPS...? /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

5095 que hi ha Un cavaol aue ot

’ y L'ENIGMA.
avvibar a gesav \¢ Kilograwms!
Cveus que 65 wolt o poc? Bl detectiv pave té \a Wupa wmés
eetita del wion.
5005 avants centimetves vecorve Medeix | C?—“"‘V"‘QWQ
Un_cavgol cada 9230»1\? s % wmilimetves. »
L J

SapS quant wedeix en total

o ——

; /| _la \uga del pave detectiy?
) 7=~Aqafa un vegle i mesura-ho,

RESPOSTA

OPERACIONS

E\ cavao\ vecovve ___________

centimetves gev 5e9on.

soLucrd /
La Upa wedeix @8

_________ centimetves. N
@ veCwyOsmestvey




g RESOL EL CAS '\
“ Cicle Mitja
SAPS...? /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

5095 que hi ha Un cavaol aue ot

avvibar a gesav \¥ kk\o3vam97. La wmesStva end " donat U \lagis
noU. EnS ha dewanat que el

SapS auants centimetves vecorve wmedim amb el vegle. El primer dia
Ua_cavgol cada C)ann? wedia % cm. Cada Setwana

3GQ*QW\&\wa

Quants centimetves

___quedavan en ¥ 90.1%07

>

RESPOSTA

OPERACIONS

E\ cavao\ vecowve o ______

centimetves gev 5e9on.

soLucrd

En € setwmanes auedavon

N

7,
7////

__________ centimetves. &




Cicle Superior

SAPS...? /\ PISTA

| RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
SapS aue hi ha Un cavgol que ot L'ENIGMA.

avlbar a gesar 18 Klogeams? He de vecorver 9000 decimetves
| )ja whe vecovveaqut doS tevgos.

Sags guants centimetves vecovve
Un cav30\cada Qeﬂon?

Quants Kilometves em aueden gev

R vecovvev?

>

o ——

J_

RESPOSTA

OPERACIONS

E\ cavao\ vecowve o ______

centimetves pgev 5e9on.

soLucrd /

Ew aueden gev vecovver

_______ Kilome tves. MY _KUMUCORNER

[EACHING RESQURCES
@W_éuwm




¢ RESOL EL CAS

Cicle Ivicial

SAPS...? /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

o
Pren
-
;S

Quan 1e5 pevsones ens e

: . L'ENIGMA. :
GranS tenim Un total de 106 El aevwad i 1a aevwmana detectivs
05505 en el wnoStve Cob. Tenen 50 eUvoS cadascin.

©

°o o
\/
)

Sae% amb auants 05505 wnéixen

el5 nadons! Saps auants dinevs tewnen
entve els dos?
RESPOSTA OPERACIONS
Un wado te _________ 05505 al

néixey.

soLucrd /

Eatve tots dos tenen @E@@@g@@g

euUvosS.

_—

,,' @vecunsOsomestes



RESOL EL CAS

Cicle Mitja
SAPS...7 /—\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

LeS gevéones adultes tenen Un

L'ENIGMA.,
Yotal de 10b 05505. E\S humans W\Qv‘\%QW\ 5 3vavv\9
de plastic cada setwmana Sense
50?6 aVV\\D quavﬁ'Q 05505 V\Q\Y\QV\ Q\g c)abe_\(_.ho (Q\ ?\dg-‘-\c QUQ
nadonS? contamina e\$ oceans i la vida

° o
\/
S)

wmavina tombe els podew
tvobar en el nostve co%).

RESPOSTA

Un nwado te _________ 05505 al

néixey.

soLucrd

En b0 dies una gevsona hauva

GIIERT e geoms de ) 7/ =8
Plastic. LLANSIPINZ ELL



ESOL EL CAS %

Cicle Superior

SAPS...?7 /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
L'ENIGMA.

Una conductova de camio ha anat

N a \a benzineva i\ $ha 3a9+a+ 150€
5095 amb quants 05505 wéixen els . oocit S o bewz
o -~ en owpliv el digosit. Sila benzina

RS val \/1€ el \\*‘V‘QE

~ Quants litves t6 el digesit del

camio’

LeS gevéones adultes tenen Un
total de 10b 05506.

RESPOSTA

OPERACIONS

05505 al

____________ \m@ M1 _KUMUCORNE
TEACHING RESOURCES
@W_W‘V%



RESOL EL CAS

Cicle Ivicial

SAPS..? /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS L'ENIGMA.

S0S aue Un gevesos té algques

entvewmiq del gel i aixo lajuda a Pex vesoldve un cas wolt
camuflar-se entve 125 branques i complicat aquesta €awilia de
{ulles? detectivs ha de tveballar duvant

5 dies cadascun.
5005 auantes hoves dovw al dia?

_~ 5095 quants des +vi?)avan en
A_Yotal ger veSoldee el cas?

RESPOSTA

Bl pevesds dovwm

SOLUCIO

Hauvan de tvelballar

duovont __________ aes.




y RESOL EL CAS

Cicle Mitja
SAPS...? /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

c‘r\:\

o

rg
)
W

S0S aue Un gevesos té algques

entvemia del gel i awo layda a Cada dia wivo {-OEN'{’GQ.’V{Q' Una eStona,
camular-%e entve les branques i agroximadament %0 wminuts gel
ulles? wati, 50 winuts gev la tavda i

Una hova gev la wit. La wave div

5095 auantes hoves dowm al dia? ave €5 wmassa i wmha et comgtar

e hoves que he invertit en wmivar
la tele duvant \O dies.

/\Quantes hoves ke vist la tele en

RS \0 dies? _

RESPOSTA

OPERACIONS

Bl gevesds dovwn el __________ del

dia

soLucrd

En total he wmivat \a tele

________ hovesS en \0 dies. o - o
§f5f LLAPSIPINZ ELL
=7



RESOL EL CAS

Cicle Superior

SAPS...? /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
L'ENIGMA.

Duna escola amb 500 alumnes, 4\5
shan aguntat a €ev basquet.

S0S aue Un gevesos té algques
entvewmiq del gel i aixo lajuda a
camu€lar-5e entve \es branques i
€ulles?

Saps oV ?QX‘CQ_V\‘\’O‘\’?Q dhoves
dovw al dia!

&u\n pevcentatae dalmnes £ava
f basquet aquest cuvs?

7

RESPOSTA OPERACIONS

Bl gevesds dovwn el __________ del

dia

soLUCIS /
[ % de \escola

€ava basquet agquest cuvs

MY KUMU[DRN

@Wéumwm




RESOL EL CAS g

Cicle Ivicial

SAPS...7 /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
L'ENIGMA.

B15 colibris o gicaklors nomeés

Viven a Amévica. La wave detectiv necesita paviar
Son €ORagoS de Volar en qualsevol amb tot un edifici de veins gev
diveccio. endavant, endavveva, cag vesoldve Un cas. A ledi€ici bi ha
a dalt, cag a baix, nclls de cog. \0 glantes amb

g % veinS a cada glanta: -
/ . < 5095 awmb quants veinS E B

5ags avantes veqades wou 165 £ Abaurd de garlar en total E:: ::E::g
ales en Un 9@.30“? . :

RESPOSTA OPERACIONS

E\ coliovi wou 1es ales
______ veaaa\es en Un ‘;Q.ﬁon.

\ soLuCIS /

Hauva de gaviar amb

vewns.,

203

@secwosmestey




;" RESOL EL CAS "}

Cicle Mitja
SAPS...? /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS

El5 colibvis o gicalos Son 15 L'ENIGMA.
ov'\j\naw% exclusivament d'Amévica 3 5y ¥ 5=15q
i les especies es tvoben des del R T
-~

sud d'Alaska i Canada a \a

Patagonia, ot i aue Son e Cada dia eSmovzo i beveno un
abundants a 165 zones trogicals. Slc t Yoo anle®es. Quant.de

sucve hauve vnen;)a+ al \\ar3

505 avantes veaades wou les dun dia?
ales en Un Seqon’
RESPOSTA OPERACIONS

E\ colibvi wov 125 ales wiés de

_________ veﬁaa\ee cada 923on.

\ soLucIé /

En total hauvé '\nﬁe\r'\‘\' _____

3~raw\9 de Sucve en Un dia.

Azﬁaﬁa una balanga i gesa-ho, al-lucimaras!

SORS que el nenS/eS wo haurien de wienjar wes

de 15:3 de sucve al dia? s

LLAPSIPINZELL



y RESOL EL CAS

Cicle Superior

SAPS...? /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
L'ENIGMA.
Una gagevina té 1 dotzenes i
witio de bunyols 1 )0 wme nhe
wenjot 1. Si cada bunyel val 1.5€

El5 colibvis o picaflors Son
ovianavis exclusivament dAmévica
i le5 especies es tvoben des del
sud d'Alaska i Canada a \a
Pai—aﬁbnia, Yot | que %on wmés
abundants a les zones tvogicals.

Quant wha costat la gagevina?

Saps avantes verﬁaa\es wioV 106

g ales en Un C;Q%on?

RESPOSTA

OPERACIONS

E\ colibvi wou 125 ales wés de

_________ veﬁaa\ee cada 99_30“.

\ soLucIé /

La gagerina de  lbunyols

M1 _KUMUCORNE

(RS0
LILING RDUUALE

@my_bumucoyey



/

" RESOL EL CAS g

Cicle Ivicial

SAPS...7 /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
L'ENIGMA.
Bl detectiv getit +& 7 anys i la
detectiv gean en te % wmes.

Rivre €5 wolt saludable.

5a% quants wmlsculs £em

SevViv quan view?

‘7;' Sas quants anys T \a
aVan n

detect vom

Quants ‘\‘Qnen entve '{%

tots dos?

RESPOSTA

OPERACIONS

Per omvivve <€em Sevvie Uan

total de _________ wWUSCUNS.

soLucrd

Entve tots dos tenen / N
__________ A, *%%3

@ vecwyOsmestiey




3" RESOL EL CAS

Cicle Mitja
SAPS...? /\ PISTA

. . RESOL AQUEST PROBLEMA I ﬁESPONDﬂAS
Rive €5 un habit wolt saludable. WERIa A

En el ?‘{‘OCQQ de Somviuve 90?& En Joan i 'Eva han anat a
ouants misculs fem Sevvie? comprar Un lllbve gev \'escola.
Han gagat amb Un bitllet de

50 i e\S hi han tornat %)
a euvo5. :D

-

/7 Que els hi ha costat el llibove?

RESPOSTA OPERACIONS

Per omvivve €em Sevvie Un

total de _________ wWUSCU\S.

\ soLucIé /

Bl libve @5 hi ha costat ‘}E

—

LLAPSIPINZELL



=

('Q

RESOL EL CAS

Cicle Superior

SAPS...? /\ PISTA

RESOL AQUEST PROBLEMA I RESPONDRAS
L'ENIGM

Rivre €5 un habbit wolt saludabole.

En el procés de Somvivve 5095 Un wonogati val (LOE i nowbs ke
quants wmUsculs £em Sevviv? estalviat una tevceva avt del
aue val
>
7

Quants dinevs wecessito estalviav
ger compvar-wme'l?

RESPOSTA OPERACIONS

Per omvivve €em Sevvie Un

total de _________ wWUSCU\S.

—_—

\ soLucIé /

~iﬁtncara necessito

estawviove ________ €
MY KUMU[DRN[R

@m%éumw‘w%
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SOLUCIONARI DE !
CURIOSITATS

SAPS...7 SAPS...7
S5 avin 65 el vécord GUiness de 5095 aVin pevcentatqe del dia
wminuts sota Vaigual dovwm?
22 minuts Q 83% 020 hores

SAPS...7 SAPS...7

5095 quant pot arvibar a wedie
dalgada 165 cjv'\zz\\i _9uan e5
vecolza amb les gotes del

1,3 cm per segon davveve?

SapS auants centimetves vecovve
Un cavdpl cada Seqon!
. )

o S—

) ¢ 2,5 metres

SAPS...7 SAPS...7

_S_a_qf;__q\)an‘\'QQ 'GOY‘VV\\?)\_)_Qﬁ

SaRs quants batecs per winut ™
vealitza el cor dun vatoli? menja_&fma\ del dia!

] ©OO cops per minut, 0 {m 7% \gg 20.000 formigues
— -

SAPS...7

5aps auantes dents Yindvas

aan 5iguis aranl.

32 dents



SAPS...7

5ag5 auantes vegadeS wou \es
ales en Un 9230»:\?

80 vegades cada segon. K

SAPS...7

En el procés de Somvivve 5095
avants wmisculs €ewm Sevviv?

17 musculs

k¥

7,

SAPS...7

5095 ouant or avvibar a wmesuvar

el \ovag d'Un ovan3u+d?

2 metres

SAPS...7

SAPS...7

5095 amb quants 09505 wéixen
el wadons?

300 ossos. La diferéncia es deu a que els ossos

(C] .
es van soldant durant el creixement.

o o
\n/
S)

SAPS...7

Saps ouantes hoves e5 cagag
de dovmiv Un_KOala?

20h ol dia

SAPS...7

Saps ayant got avvibar o
wesurar lanimal wmés getit

del won! )
= 2 centlmetre,s.

Saps _avant ot avvivay a

wesUrar Una Ueea de Neol

8 centimetres




BASES LEGALS

@my_kumucorner.

propietaria.

atribuir-te l'autoria.

® FER FOTOCOPIES PER TU I PEL TEU
ALUMNAT.

® POTS PROMOCIONAR AQUEST
DOSSIER ETIQUETANT-NOS.

® GAUDIR-LO MOLT!

® Descarregant aquest document estas d'acord en que els continguts

sdn propietat de: @recursosxmestres, @llapisipinzell i

® Lesil:lustracions dels detectius han estat creades per la

il-lustradora Lara Sanchez @larades9 i per tant ellan'és la

e Estas autoritzat/da a utilitzar-los per (s personal, els pots utilitzar

a la teva aula, fotocopiar, projectar... perd en cop cas podras

NO POTS

® PENJAR AQUEST RECURS COM SI
FOS TEU.

® TREURE LES MARQUES D'AIGUA.,

® VENDRE AQUEST RECURS.







